



楼上磨磨蹭蹭拖住快递员 楼下闪电般偷走4台iPhone7 三男子设计“攻略” 演出一场盗窃大戏

一个多星期前,京东快递员小张在鄞州新天地小区送快递时,发现就在她上楼送包裹的短短一段时间里,楼下电瓶车上最贵的一个包裹被偷了,包裹里有4部iPhone7Plus 128G手机,价值2.6万多元。“窃贼怎么就这么快准狠地把最贵的一个包裹给偷走了?”小张在心痛不已的同时,内心始终有个疑问。最终,警方解答了她的疑问,这是一起有组织、有预谋、专门针对快递包裹的盗窃案。

快递员发现最贵的包裹被偷了

7月22日12点半左右,福明派出所接到报警,随即展开调查。小张回忆说,她当时把电瓶车停放在楼下,自己上到18楼送一个包裹,等她回来时就发现最贵的一个包裹被偷了。

“那个包裹我印象很深”,因为它的收件地址和她刚刚送上楼的那个包裹是同一幢楼的,她本来是想将两个包裹一起派送的,可送之前打过被偷包裹的收件人电话,对方说不在家。她就打了同幢楼另一个收件人的电话,对方在家,但坚持要求把包裹送上楼。

一开始,小张希望收件人下楼拿一下,对方不肯。小张就拿着包裹上楼,她走出电梯时,发现收件人已经等在电梯口了。货物是一个手机配件,价值20元,收件人选择的支付方式是货到付款,因为找零钱磨蹭了好一会。小张下楼就发现那个最贵的包裹不见了。

福明派出所侦查员调取周边监控进行查看,发现案发时有两名男子接近快递车,一名男子穿着便衣在一旁望风,另一名身穿京东快递员服装的男子快速靠近小张的电瓶车行窃,得手后两人迅速逃离。

警方随后发现这两名男子与另外一名男子事先是一起从福明家园三期16幢附近步行至案发地新天地小区。经报案人辨认,视频中穿京东服装的男子并非京东员工,而同行的另一名可疑男子正是同一幢楼催货并收货的男子。

侦查员判断此案系一起有预谋有组织的盗窃案件,而且手法相当新颖。

警方赶赴常州抓获三名嫌犯

警方通过监控跟踪三名嫌疑男子作案后的行踪轨迹,掌握了其中一名嫌疑人的微信号。警方又进行技术分析,发现嫌疑人使用的两个号码曾经在福明家园三期某幢房子里上过网。侦查员询问房东得知,7月18日有三名年轻男

子来租了日租房,目前未退押金,已自行离开。

据房东反映,三名男子中其中一名自称程阳阳。警方对程阳阳这个身份进行追查,发现真正的程阳阳本人在老家,而其身份证曾经丢失,显然有人持有并冒用了这个身份证。

7月28日,警方追查到有人用程阳阳的身份证购买了当日宁波前往常州的客车票,现已上车离开。侦查员立即前往客运中心调取监控,判断名为程阳阳的人即为三名嫌疑人之一。

警方立即组织人员赶赴常州。7月29日凌晨1时,两名嫌疑人出现在民警视线中,当即被抓获。随后,又抓获了另一名嫌疑人。

三名犯罪嫌疑人都很年轻:门某,1992年出生,山东聊城人;郭某,1996年出生,河南焦作人;马某1987年出生,河北人。三名嫌疑人都是无业游民,他们在一个QQ群里相识,就凑在一起想谋财。

他们专门设计了一套作案“攻略”

三名犯罪嫌疑人作案手段非常狡猾,他们专门研究出了一套作案攻略:首先利用两个假身份在网上同一家店里下单,一个购买比较贵重的手机或者笔记本电脑,另一个购买便宜的手机配件,两单都选择货到付款,留的收货地址也在同一幢楼的不同楼层,且指定同一家快递公司送货。如此一来,两个快递包裹便由同一个快递员同时送达收货地址楼下。

等快递员派单时,其中买贵重物品的便称不在家,而购买便宜物品的则要求上楼送货,然后以付钱找零等各种借口想办法拖住快递员。与此同时,楼下两名犯罪嫌疑人快速找到他们在网上下单的那个贵的包裹。为了避免被路人注意,其中具体实施行窃的犯罪嫌疑人还特地穿上网购来的京东快递员服装。

三名犯罪嫌疑人交代,自今年6月份以来,他们利用此类方法,在一个多月的时间里,在北京



男子身穿京东快递员服装行窃。 视频截图

昌平、河南新乡、浙江宁波、余杭四地共作案4起。随着作案次数的积累,他们的作案手法越来越娴熟。

犯罪嫌疑人有很强的反侦察能力

三名犯罪嫌疑人作案时非常小心,且有很强的反侦察能力。他们的网购身份,日租房的身份,买票的身份,统统都是假的,手机号也是临时买的,没有实名登记过,且作案后会马上停用并更换新号码。

作案后,他们会利用出租车、滴滴快车,辗转多个地方,特别是寻找人流量密集的地方,来躲避民警的视频跟踪。他们每处落脚,都选择日租房落脚,因为不需要进行身份登记。他们从踩点到作案,在一个城市逗留不会超过一个星期。

三名犯罪嫌疑人得手后,便以低于市面价一两百元的价格贩卖赃物。其至今作案共计四起,共窃得11部iPhone7Plus 128G手机,3台微软平板电脑,1台苹果iPad,总价值11万元左右。目前,三名犯罪嫌疑人因涉嫌盗窃已被警方刑事拘留,最后一案件的赃款已被追回。

记者 殷欣欣 通讯员 魏骏驰

杀人嫌犯“漂白”身份潜逃15年 民警坚持追逃终将他捉拿

本报讯(记者 王思勤 通讯员 吴志庆 王洪春) 7月31日,参与2002年12月1日大榭岛绑架杀人沉尸案的最后一名犯罪嫌疑人王某,被市公安局大榭开发区分局民警从石家庄押解回宁波。至此,参与此案的6名案犯悉数落网。

2002年12月1日晚,大榭开发区东岙村一家音像店的店主戴某被恶徒绑架敲诈。因为害怕戴某呼救,恶徒将戴某活活掐死,又连夜将尸体绑上石头,扔进横峙岭水库。

警方随后全力以赴展开侦查和排摸,数日后,案件逐步明朗,作案嫌疑人基本锁定,是来自安徽蚌埠同村的马某、葛某、王某等6人。

民警奔赴各地,缉拿各犯罪嫌疑人。7个月后,主犯马某落网,后伏法。4年后,另3名犯罪嫌疑人相继落网,他们均获10年以上

有期徒刑。然而,还有2名犯罪嫌疑人葛某、王某一直潜逃在外,被大榭警方上网通缉。

这些年来,民警多次到安徽、上海、江苏、四川等地追查,此后,经过几千条信息的分析比对,警方发现,逃犯葛某已通过关系“漂白”身份,改名为何某,在四川落户,后又将户口迁至江西,且可能在江苏江阴一带打工。

2011年12月9日,警方在江阴市将葛某抓获。葛某交代,案发后,他逃到广东他母亲的住处,整天躲在出租房闭门不出。一年后,他又逃到四川的外公处,改名换姓后落户。又过了一年多,他在江西丰城打工时,与当地一女子结婚,做了上门女婿,把户口迁到了妻子处,身份进行了“二次漂白”。婚后,妻子生了2个女儿,葛某觉得已安全许多。2005年,他辗转到了江苏江阴市,做一名空调安装工。

葛某归案后,最后一名嫌犯王某却一直没被抓获。今年7月下旬,警方通过侦查确定,石家庄桥西村一家超市的店主曹某就是逃犯王某。7月28日上午,大榭警方在超市内将王某当场抓捕。34岁的王某身体已经发福,面貌和体形与以前有很大差别。

据王某交代,案发后,他逃到上海后躲了数日后,又潜逃到石家庄桥西区一城中村。他后来通过关系进行“漂白”,也像葛某一样做了上门女婿,生了2个女儿。

这15年来,王某心里一直很不安,看到警察也是能避则避。爷爷去世,他偷偷回了趟老家,白天不敢进家门,深夜才进灵堂,只留了一会儿就离开。岳父岳母几次叫他把留在农村的父母接到石家庄来享福,因他心中有鬼,总找理由推辞。天网恢恢,疏而不漏,潜逃15年的王某最终还是落入了法网。